

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平全国两会上一系列重要讲话,在代表中持续引发热议,河南团代表认真学习习近平总书记的重要讲话精神,纷纷畅谈学习体会。

生态文明建设需要社会合力 “三个没有变”振奋人心

河南团代表持续热议习近平总书记两会重要讲话精神

高音部

2016年3月12日 星期六 统筹:孙友文 编辑:黄修成 美编:杨卫萍 校对:陈希

全国人大代表、郑州大学副校长 张倩红

人的潜力是最主要的驱动力

习近平总书记反复强调要以创新驱动发展。张倩红说,实施创新驱动,人的潜力是最主要的驱动力。各级政府、研发部门及智库机构要认真研究国际指标体系,明确方向和差距;既重视研发投入,也注重激发科研人员创新热情;对大学生创业,不能急于求成,着力点应落在激发学生创业意识、培养创新精神、提升创新能力上,避免只重视创业人数的倾向。“我们的科研机构也应该有包容失败的体制因素;高校应该培养大学生勇于创新的企业家精神、精益求精的工匠精神。”

关于如何提升国家创新能力,张倩红也提出了建议。一是各级政府和研究机构要认真研究国际上对创新国家评价的指标体系与评价标准,明确创新国家的标准,找出差距和所要努力的方向。二是各级各有关部门在重视研发能力的同时,也要调动研发人员的积极性。“希望高校的创新教育要落到实处。明确责任,捋顺目标;不要太刻意大学生创业的人数和比例,而是要开拓学生的思维,养成他们勇于创新的企业家精神,精益求精的工匠精神。”张倩红说。

十二届全国人民代表大会第四次会议 青海省代表团全体会议



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十二届全国人大四次会议青海代表团的审议。新华社发

全国人大代表、辉县市张村乡裴寨社区党总支书记裴春亮 企业要对当地老百姓负责

习近平总书记在参加黑龙江代表团审议时表示,要加强生态文明建设,规定生态保护红线,为可持续发展留足空间,为子孙后代留下天蓝地绿水清的家园。

裴春亮说:“习总书记的这句话是人民所期盼的,是老百姓人人所想的,真正说到我们心窝里了。”作为一名企业家,裴春亮认为,首先,在国家提出的

政策前提下,开展、实施自己想要做的事情,没有规矩不成方圆,任何事情都要依法、依规。“对于企业家而言首先要考虑的是,企业不管到哪里去都要对当地的老百姓负责,首先不能污染;其次,企业扎到哪里就要带动一方致富,假如没有这样的想法、做法,企业不做也罢。”裴春亮说。

全国人大代表、北大附中河南分校 校长、河南理工大学万方科技学院 董事长 李光宇

“三个没有变”振奋人心

“非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变,我们鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变,我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变。”习近平总书记在政协会议民建、工商联界委员联组讨论会上的重要讲话,引起全社会广泛关注。“改革开放能发展到今天,非公有制经济功不可没。”李光宇说,

目前,我国非公经济数量已占市场主体总数的90%以上,并创造了超过60%的国内生产总值,超过80%的社会就业,超过65%的固定资产投资,超过67%的对外直接投资。面对如此骄人的成绩,我们没有理由改变现行政策。“非公有制经济占据了中国的大半壁江山,国家‘三个没有变’政策继续支持非公有制经济的发展,其实就是支持国家的发展。”

全国人大代表、中石化洛阳分公司总经理 赵振辉 全社会形成合力建设生态文明

3月10日上午,习近平总书记参加十二届全国人大四次会议青海代表团审议,再次以“眼睛”和“生命”为喻,强调推动形成绿色发展方式和生活方式。“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。”十八大以来,生态文明被摆上了中国特色社会主义五位一体总体布局的战略位置。

对于如何加强生态文明建设?赵振辉说,他作为工业企业的代表,更加关注如何减轻工业污染,减少排放。

他表示,近年来,国家陆续出台了更多环保法律法规,包括史上最严的新环保法、大气污染防治法,还有几个行动计

划等,这些法律法规对于全面提高环保意识,特别是对于排污企业依法依规做事儿很有帮助,对于推进生态文明总体效果也不错,是一个大利好。

“生态文明建设,需要全社会形成合力。”赵振辉建议,结合正在审议的国家“十三五”规划,建议制定专项规划,对于环保技术标准的进步和要求、提高到什么程度要有前瞻性。

“要让大家知道我们未来两年、三年,甚至更长时间应该做什么,达到什么标准,对企业对公民来说可以提前着手来考虑这件事情,共同加强我们的生态文明建设。”他呼吁。



郑州晚报官方微信

郑州晚报官方微博

《身边》客户端

扫描二维码,获取两会最新动态,传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州全媒体

郑州日报

郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CO

两会报道团队

环球慈善 GLOBAL CHARITY

中原手机报

看看河南

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台